Тестовые вопросы по географии за 6 класс

1. Самый теплый из материков; здесь расположена самая крупная пустыня

А) Южная Америка     В) Северная Америка 

Б) Австралия                Г) Африка

2. Кто из великих путешественников внес большой вклад в изучении традиций и обычаев народов Африки?

А) Ибн Батута              В) Стэнли

Б) Таффарела                Г) Ю. Ковалевский

3. Кем был открыт морской путь в Индию? 

А) Бантоломеу Диаш    В) Васко да Гама

Б) А Елесеевым             Г) Н Вавиловым

4. Каким исследователем были собранны первые географические сведения о природе внутренней Африки?

А) Д. Ливингстоном      В) Васко да Гама

Б) Таффарелла               Г) Н. Вавиловым

5. Какое место занимает Африка по добыче Алмазов?

А) 1                                 В) 4

 Б) 7                                 Г) 10

6. Самая высочайшая вершина Африки

А) Каннские горы          В) г. Килиманджаро (5895м)     

Б) Драконовые горы

7. Самая глубокая впадина Африки

А) Катара

Б) Афар (-157м)

8. Самая высокая температура воздуха в мире зафиксирована в г. Триполе

А) 240 С                           В) +580 С 

Б) 600 С                            Г) +460 С 

9. Самум – это

А) холодный ветер          В) жаркий климат

Б) сухой и гшорячий ветер     Г) течение в океане

10. Одно из самых жарких мест на земле

А) Калахари                     В) Эфлонское нагорье

 Б) Напские горы              Г) Пустыня Сахара

11. Самая длинная река земного шара

А) Нигер                           В) Нил (6671 км)

Б) Оранжевая                    Г) Конго

12. Один из крупнейших водопадов в мире

А) Виктория (120м)          В) оз. Чад

Б) Конго                             Г) Нил

13. Кем был сконструирован специальный прибор получивший название «Нилометр»?

А) Беруни                           В) аль Фаргони 

Б) А. Навои                         Г) аль Хорезми

14. Какие озера относятся к числу сточных?

А) Виктория, Танганьика, Ньяса       В) Чад, Руква

Б) Синегал                                            Г) Оранжевая

15. Какие озера относятся к числу бессточных?

А) Виктория                       В) Танганьика 

Б) Чад Рудольфа Руква      Г) Ньяса

16. Мировой океан впервые был разделен голландским ученым Б. Варениусом на части.

А) 2 части 


В) 4 части

Б) 5 частей


Г) 12 частей    

17. Самая высокая океаническая скорость течения зафиксирована в одном из водоворотов Тольфстрина.

А) 150 м/с


В) 400м/с

Б) 300 м/с


Г) 180 м/с    

18. Самое большое озеро на земле

А) Каспийское море            В) Тузкан 

Б) Байкал                              Г) Иссык-Куль

19. Площадь мирового океана составляет:

А) 120 млн. км2  

В) 361 млн. км2

Б) 200 млн. км2

Г) 560 млн. км2     

20) Кем был введен в обиход термин «Мировой Океан» ?

А) Дж. Дрейка                      В) Ф. Магеллан

Б) Ю. М. Шокальским         Г) Тасманом 

21. В основу какой новой науки заложили результаты полученные экспедицией «Чеменджера»?

А) океанографии                  В) геология 

Б) океанология                     Г) экология 

22. В составе Мирового океана выделяют 

А) 120морей                          В) 100морей

Б) 69морей                             Г) 99морей

23. Самые теплые воды мирового океана зафиксированы …

А) Северное море                 В) Среднеземноморское

Б) Балтийском море              Г) в Персидском заливе

24. Что является следствием энергетического обмена?

А) Тайфуны, ураган              В) осадки

Б) Океанические течения     Г) муссоны

25. Одно из самых страшных океанических явлений … .

А) холодный ветер

 В) огромные глыбы

Б) воздушные массы

 Г) цунами
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Тесты по географии 7 класс.

1) В Средней Азии протекают реки….

а) около 12 тыс. рек б) около 10 тыс. рек в) около 6 тыс. рек г) около 20 тыс.рек 

2) По источникам питания реки Средней Азии делятся:

а) на 6 типов б) на 3 типа в) на 4 типа г ) на 2 типа 

3) Самая многоводная река в Средней Азии, берущая начало Гиндукушкских горах…

а) Немес б) Или с) Амударья в) Ахангаран 

4) Самая длинная река Средней Азии, берущая начало в горах Центрального Тянь-Шаня

а)Кашкадарья б)Нанадарья  в)Чирчик г) Сырдарья 

5) Самая большое природное озеро Средней Азии 

а) Аральское море-озеро  б) Балхаш в) Сырыкамышское  г)сомное

6) К чему  привело снижение уровня воды в Арале

а) к процветанию края б) к страительству больших заводов в) к отрицательным последствиям 

г) улучшению растительного животного  мира.    

7) Запасы подземных вод, расположенных на равнинной части, называются…

а) артезианскими б) нереализованными в) минеральными г) холодными

8) Мягкая рыхлая порода, образованная после разрушения горных пород, ещё не является почвой

а) сушей б) материнской породой в) песчаной г)каменистой 

9) Плодородные почвы обусловлены факторами:

а) пика б) глины в) органических веществ материнской породы, органических пород веществ, воды.

10) В зависимости от процесса образования и плодородия почвы в Средней Азии делятся на типы

а) пустынные, серозёмы б) пустынные, серозёмы, горно- лесо- степные, высокогорные в) высокогорные серозёмы г)горные, степные 

11) Растрескавшаяся, ровная, голая местность, которая лишена растительности…

а) песками б) барханами в) высокогорные, серозёмы в) горные, степные

12) Для жизни растений большое значение имеет…

а) большое прохождение воды в почву б)воздух в) окружающая среда г)деревья 

13) Мельчайшие частицы, представляющее собой осадочные  горные породы, образовавшись в результате отложения…

а) песок б) лес в)глина 

14) Сколько растений произрастает в Средней Азии?

а) 9000 видов б) 250 видов в) 457 видов г) 369 видов 

15) Какое дерево растёт на большой площади песчаных пустынь

а) береза б) чинар в) белый саксам г) тополь

16) Во всех горах наблюдается общая закономерность, а именно – три высокогорных пояса. Какие?

а) адырный, горный,  б) степной, адырный, в) горный   г) такырный, песчаный 

17) По агроэкономическим условиям растительность горного пояса делится на основные типы

а) адырный, горно- степной, б) горно- степной, горно- лесной в) субальпийские и экономические г) степные и горные

18) Пояс горных джайлау по природным и экономическим условиям делятся на  части…

а) альпийские б)  субальпийские и альпийские луга в) горные и субальпийские г) степные и горные 

19) Какие птицы прилетают с севера на зимовку…

а) воробьи и сороки б) куропатка, сыч полярный в) кеклик, утка  г) черный аист

20) Излюбленное место кабанов – это

а) тугайные заросли вдоль русел рек б) хвойные леса в) ореховые рощи  г) лиственные леса

21) Как растительный мир приспосабливается к условиям жизни в безводной пустыни

а) корни растений мочковые б) корни растений стержневые в) корни растений длинные, листья растений игольчатые г) нет правильного ответа

22) Как животные приспосабливаются  к условиям жизни в безводных пустынях 

а) живут в норах и ведут ночной образ жизни  б) питаются травами в) пьют много воды г) живут ближе к воде

23) Расположение природных зон по географической широте нарушаются...

а) на равнинах б) в полупустынях в) в горных областях г) в пустынях 

24) По структуре комочков почвы делятся:

а) зернистые, тяжёлые б) песчаные, глинистые в) каменистые, тяжёлые г) щебеночные, глинистые 

25) В горных областях тины почв меняются в зависимости…

а) от растительности б) от животных в) от изменения высот и природных условий г) от воздушных масс.  
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Тесты по географии за 8 класс

1 .Какие виды транспорта вы знаете?
А. автомобильный, водный, воздушный, трубопроводный
В. только автомобильный
С. дамас, воздушный, танк
D. все ответы верны
2. С развитием чего в Узбекистане появился электрический транспорт ?
А. химического  производства     В.электроэнергетики 
С. машиностроения 

 D. добычи угля

3. Какие ресурсы играют важную роль для промышленности?
А. энергетический производственный цикл
В. сырьевые, топливно-энергетические, водные и трудовые
С. только сырьевые
D. нет прав ответов
4. Что такое черная металлургия?
А. ферросплав
В. объединение в одно крупное предприятие
С. добыча минералов
D. добыча железной руды
5. Что такое распределение труда между отдельными частями страны?
А. специализация
В. бартер
С. географическое разделение труда
D. все ответы верны
6. На сколько экономических  районов делится Узбекистан?
А. 12
В. 2
С. 8
D. 10
7. Какому вилояту соответствует Ташкентский эконом район?
 А. Наманганскому
В. Ферганскому
С. Ташкентскому
D. Чирчикскому
8. Какая река Ташкентского эконом района богата гидроэнергетическими ресурсами?
А. Ахангаран
B. Заравшан 
С. Чирчик
9. Сколько % населения Узбекистана проживает в Ташкентском экономическом  районе? 
А. 20 %     В. 56 %    С. 41 %    D. 0,5 %
10. В каком году произошло землетрясение в Ташкенте? 
А. 1956      В.2006      С.1999      D.1966

11. Чему равна численность населения Ташкента? 
А.4300 тыс чел   В. 2 млн 300 тыс чел   С. 1 млр 500 тыс чел       D.   нет прав ответов
12. Какие горы расположены на юге Голодностепского района? 
А. Санзар   В. Заамин   С. Памир    D. Туркестанский, Нуратинский
13. Какие экономические  районы обеспечивают Голодностепский район трудовыми
ресурсами?
А.Ташкентский , Ферганский, Самаркандский    
В. Гулистанский
С. Сырдарьинский 

D. Джизакский
14. Дуют ли гармсили в Сырдарьинской области? 
А. только зимой     В. иногда   С. каждое лето
15. Какой город является административным центром Сырдарьи 

А. Мирзачуль    В. Хавасск   С. Янгиер    D. Гулистан
16. Где расположена Джизакская область?
А. на востоке Ферганского эконом района   
В. на юго- западе Голодной степи
С. на севере Узбекистана
D. нет прав отв
17. Где создан Зааминский заповедник?
А. Джизаке   В. Сырдарье    С. Намангане D. Каттакургане
18. Какой экономический район расположен в центре республикики?
А. Голодностепский     В. Ташкентский    С. Ферганский    D.  А, В, С
19. Сколько зон имеются в Ферганском эконом районе? 
А. 5    В. 4      С.З   D.  1
20. За счет чего население Ферганского  экономического  района   увеличивается ? 
А. миграция     В. рождаемости       С. А и В       D. естественного прироста
21. Откуда доставляется газ в Ферганской  экономической  район? 
А. Бухары           В. Кыргыстана         С. Кувасая       D. Ташкента
22. Богарные земли- это ...
А. земли для посева хлопка      В.   земли для посева зерновых культур
С. земли для посева деревьев    D. все ответы  верны
23. Автомобилестроительный город - это... 
А. Асака   В. Бухара С. Коканд  D. Андижан
24. Центр производства шелка Ферганы?
А. Фергана    В. Маргилан      С. Коканд      D. Кувасай
25. На чем работает Кувасайская ГРЭС? 
А. на энергии воды      В. на электричестве          С. на угле           D. все ответы  верны
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              Тесты по географии за для 9 класса 

1.Юго- Западная Азия  включает в себя ……?

 А)Средний Восток               Б)Ближний Восток              

 В)Дальний Восток        Г).А  и В 

2.Сколько составляет   площадь  Юго – Западной Азии ?

А) 6млн км2        Б)10млн км2               В)4млн  км2                    Г). 7млн  км2                      
3.Сколько составляет население Юго-Западной Азии ?

А)211млн чел.     Б).245млн  чел.       В)170млн  чел.         Г)150млн  

4.Экономико -географическое положение  каких стран   может в корне изменить близость морей ?

А)Никосия , Бейрут ,Тель- Авив     

Б)Кабул, Нандагар ,Закедан 

В)Бейрут, Афганистан ,Кабул 

Г). Армения , Афганистан , Азербаджан

5.Самыми крупными государствами Юго-Западной Азии  по занимаемой площади и численности населения является ….

А)Сана , Аден 

Б). Иран, Турция , Саудовская Аравия , Ирак 

В) Турция , Иран , Исфакан      

Г)Йезд, Исфакан , Керман    

6.Самым маленьким государством Юго-Западной  Азии  по занимаемой площади и численности населения являются …

А). Йемен , Афганистан                              Б)Исфакан , Йезд         

В) Таеран , Гениабад                                     Г)  Йезд, Йемен 

7.Укажите какие природные условия и ресурсы на Юго –Западной Азии .

А)Неразнообразное                        Б) Однообразное

В).Разнообразное                           Г) Нет правильного ответа  

8.Сколько процентов населения Индии исповедуют индуизм ?

А)90%      Б).80%         В)76%        Г)65%  

9.Когда Республика Казахстан объявила о своей  независимости?

А)31августа 1991г   Б)1 июня 1991г  В)1сентября 1991г   Г).16 декабря 1991г 

10.Какое место занимает Индия по производству чая  ?

А)8          Б). 1         В)7                 Г)2

11.Какому государству  уступает Казахстан по численности населения?

А). Узбекистан     Б) Туркистану      В)Кыргызстану    Г)Таджикистану 

12.В каком городе  Казахстана расположена металлургическая отрасль ?

А)Астане       Б)Алма –ата      В).Темиртау       Г) Ош 

13. Когда Республика Кыргызстан объявила о своей  независимости?

А)30июня 1991г                                 Б).30 августа 1991 г             

В)30 сентября 1991г                           Г)30декабря  1991г 

14. В какой области Кыргызстана  производство хлопка и табака ?

А)на востоке , в Ошской области 

Б)на западе ,в Ошской области 

В)на севере , в Ошской области 

Г).на юге ,в Ошской области  

15.Каких городах Туркменистана сосредоточена легкая и пищевая промышленность ?

А)Ашгабаде , Мары               Б).Ашгабаде ,Чарджоу ,Мары, Туркменбаши 

В) Чарджоу , Ашгабаде                Г)нет правильного ответа 

16.Когда Таджикистан обрёл  свою независимость ?

А).9 сентября 1991г  Б)9 сентября 1990г    В) 5 сентября 1993г  Г) 8 сентября 1990г

17.Из скольких областей состоит Турция ?

А)75       Б)74           В)77          Г).76

18.Сколько лет правит президент в Турции?

А).7      Б)6             В)5          Г)8

19.Когда день независимости Республики Ирана ?

А).1 апреля 1979г       Б) 1 апреля 1990г     В) 1 апреля 1978г         Г) 1 апреля 1991г       

 20.С  какими государствами  граничит Афганистан ?

А)Узбекистан , Таджикистан                   Б) Иран , Туркменистан 

В) Пакистан                Г). А,Б,В

21.Какое место по численности населения занимает Китай ?
А).1         Б)5             В)3         Г)2

22.Какой страной считается Китай согласно национальному составу?

А) мононациональный     Б) народный     В)многонациональный    Г).А и В

23.На сколько префектур разделена территории Японии ?

А).47             Б)49          В)50      Г)57

24.Кто глава государства Японии и какая это республика ?

А)президент , парламентская           Б). император ,монархическая    

В)король, конституционная             Г)президент, демократическая 

25.Что в переводе означает  «Токио» ?

А).Восточная  столица     Б) Богатый       В)Южная столица    Г)столица королевств
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Тесты по географии за 9 класс
1. По своим свойствам природные ресурсы делятся:

А) неисчерпаемые, исчерпаемые

Б) искусственные, природные

В) возобновляемые, полезные

Г) искусственные, полезные

2. Исчерпаемые природные ресурсы делятся:

А) неисчерпаемые, полезные

Б) возобновляемые, нужные

В) возобновляемые, не возобновляемые

Г) природные, полезные

3. Сколько минеральных ресурсов человек освоил в настоящее время

А) 100 видов
Б) 200 видов
      В) 150 видов         Г) 130 видов 

4. В результате высыхания Аральского моря стали поговаривать о том, что … .

А) появлении реки 

Б) появление пропасти

В) новой пустыни Аралкум

Г) новых возвышенностей

5. В умеренной зоне и тропиках, где проживает основная часть Земли, запасы пресной воды составляют:

А) 10 тыс. км3   Б) 15 тыс. км3    В) 220 тыс. км3      Г) 47 тыс. км3

6. В океанической воде содержатся химические элементы по таблице Менделеева более:

А) 75 элементов

Б) 25 элементов

В) 100 элементов

Г) 250 элементов 

7. К климатическим и космическим ресурсам относятся:

А) энергия солнца, геотермальная энергия, ветра 

Б) энергия солнца, ветра

В) геотермальная, ветра

Г) энергия солнца, полезная 

8. Суммарная мощность энергии, поступающей на Землю оценивается:

А) 1014 КВт

Б) 1510 КВт
      В) 2514 КВт 

Г) 1214 КВт 

9. Загрязнение окружающей среды обусловлено:

А) возобновляемыми и природными

Б) природными и не возобновляемыми

В) природными и антропогенными 

Г) полезными и природными

10. Демографическое развитие человечества переживает этапы:

А) 2 этапа

Б) 4 этапа

В) 3 этапа

Г) 6 этапов

11. Население земли за последние 50 лет в среднем увеличилось … . 

А) в 6 раз

Б) 2,5 раза

В) в 2 раза

Г) 2,4 раза 

12. Самая высокая продолжительность жизни человека отмечена в … .

А) Канаде

Б) Японии

В) Швеции

Г) Афганистане

13. Мужчин в мире больше, чем женщин … .

А) 25 млн.

Б) 75 млн.

В) на 30 млн.

Г) на 100 млн.

14. Население земли по расовому признаку делится:

А) три группы

Б) шесть групп

В) две группы

Г) четыре группы

15. По национально- этническому признаку страны мира делятся:

А) 5 групп
Б) 8 групп
В) 2 группы

Г) 4 группы

16. Миграционный процесс делится:

А) искусственный, внешний

Б) внутренний, внешний

В) внешний, расовый

Г) расовый, внутренний

17. По значимости и роли промышленного производства делятся:

А) на 5 групп
Б) на 7 групп

В) на 3группы

Г) на 4 группы 

18. Наибольший ущерб окружающей среде наносят промышленные производства:

А) огромные
Б) богатые ферменные хозяйства

В) тепловые электро  станции

Г) сады, огороды

19. Сельскохозяйственному производству относятся:

А) земледелие

Б) животноводство



В) земледелие, животноводство, товарное хозяйство 

Г) земледелие и товарное 

20. Основными производителями картофеля является:

А) Россия, Польша, Китай 

Б) Россия, Китай,  Швеция

В) Польша, Китай 

Г) Япония, Польша

21. Общая длина железнодорожных магистралей мира составляет:

А) 1,8 млн. км.

Б) 2,5 млн. км.

В) 1,2 млн. км.

Г) 1,4 млн. км. 

22. Население Европы, не считая России, составляет:

А) 420 млн. чел.

Б) 350 млн. чел.

В) 620 млн. чел.

Г) 582 млн. чел.

23. В настоящее время на территории Европы насчитывается: 

А) 12 государств

Б) 18 государств

В) 45 государств

Г) 32 государства

24. С принятием Международной конвенции об охране воздушного бассейна Европа избавилась от … .

А) кислотных дождей

Б) сильных ветров

В) холодных воздушных масс

Г) ураганов, соленных пыльных бурь

25. Площадь Центральной Азии равна:

А) 3,5 млн. км2   

Б) 4 млн. км2


В) 4,5 млн. км2

Г) 4,2 млн. км2
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